
 

传感器与检测技术试卷及答案 



 

1． 属于传感器动态特性指标的是（D ） 

A 重复性    B 线性度    C 灵敏度   D 固

有频率 

2  误差分类，下列不属于的是（B ） 

A  系统误差  B  绝对误差  C  随机误差  

D粗大误差 

3、非线性度是表示校准（B ）的程度。 

A、接近真值  B、偏离拟合直线 C、正反行程

不重合     D、重复性 

4、传感器的组成成分中，直接感受被侧物理量

的是（B ） 

A 、转换元件     B、敏感元件 C 、转换电路     

D、放大电路 

5、传感器的灵敏度高，表示该传感器（C） 

A 工作频率宽   B 线性范围宽 C 单位输入量

引起的输出量大 D 允许输入量大 

6 下列不属于按传感器的工作原理进行分类的

传感器是（B） 

A 应变式传感器 B 化学型传感器 C 压电式传

感器 D 热电式传感器 

7 传感器主要完成两个方面的功能：检测和（D） 

A 测量   B 感知   C 信号调节  D 转换 

8 回程误差表明的是在（C）期间输出输入特性

曲线不重合的程度 

A 多次测量 B 同次测量  C 正反行程 D 不

同测量  



 

9、仪表的精度等级是用仪表的（C）来表示的。 

A 相对误差  B 绝对误差     C 引用误差  D

粗大误差 

二、判断  

1.在同一测量条件下，多次测量被测量时，绝对

值和符号保持不变，或在改变条件时，按 

  一定规律变化的误差称为系统误差。（√） 

2 系统误差可消除，那么随机误差也可消除。  

（×） 

3 对于具体的测量，精密度高的准确度不一定

高，准确度高的精密度不一定高，所以精确度高

的准确度不一定高 （×） 

4 平均值就是真值。（×） 

5 在n次等精度测量中，算术平均值的标准差为

单次测量的1/n。（×） 

6.线性度就是非线性误差.（×） 

7.传感器由被测量，敏感元件，转换元件，信号

调理转换电路，输出电源组成.（√） 

8.传感器的被测量一定就是非电量（×） 

9.测量不确定度是随机误差与系统误差的综合。

（√） 

10 传感器（或测试仪表）在第一次使用前和长

时间使用后需要进行标定工作，是为了确定传感

器静态特性指标和动态特性参数（√） 

二、简答题：（50分） 

1、什么是传感器动态特性和静态特性，简述在



 



 



 

 
确所引起的误差。 

⑦个人误差：是指由于测量者本人不良习惯或操

作不熟练所引起的误差。  

三．计算 

一、测得某检测装置的一组输入输出数据如下：  

X 0.9 2.5 3.3 4.5 5.7 6.7 
y 1.1 1.6 2.6 3.2 4.0 5.0 

试用最小二乘法拟合直线，求其线性度和灵

敏度(15 分) 

答： 
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拟合直线灵敏度 0.68,线性度 ±7% 

2、设 6 次测量某物体的长度，其测量的结果分

别为：9.8  10.0  10.1  9.9  10.2  15 厘米，若

忽略粗大误差和系统误差，试求在 99.73% 的置

信概率下，对被测物体长度的最小估计区间。 
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3、 等精度测量某电阻10次，得到的测量如下： 

   R1—167.95Ω  R2—167.45Ω  R3—167.60



 

Ω  R4—167.60Ω  R5—167.87Ω 

   R6—167.88Ω  R7—168.00Ω  R8—167.85

Ω  R9—167.82Ω  R10—167.61Ω 

 求：10次测量的算术平均值，测量的标准误差

和算术平均值的标准误差 

解 ：
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1、电阻式传感器是将被测量的变化转换成（D）

变化的传感器。 

  A.电子    B.电压   C.电感    

D.电阻 

2、电桥测量电路的作用是把传感器的参数变化

为（  C   ）的输出。 

A．电阻                      B．电容                       C．电

压                      D．电荷 

3、半导体应变片具有（  A   ）等优点。 

A．灵敏度高        B．温度稳定性好         C．参

数一致性高               D．接口电路简单 

4、当半导体材料某一轴向受外力作用时，其电

阻率发生变化的现象，称（  B   ） 

A.光电效应                 B.压阻效应                 C.压

电效应                 D.霍尔效应 

5、导体或半导体材料在外界力的作用下产生机



 

械变形时，其电阻值发生相应变化的现象，称

（  A   ）    A. 应变效应             B.光电效

应               C.压电效应              D.霍尔效应 

6、温度误差的线路补偿法是利用电桥(   B     )

实现的。 

A.相邻桥臂同变输入电压相加             B.相邻桥

臂差变输入电压相减 

C.相对桥臂同变输入电压相加             D.相对桥

臂差变输入电压相加 

7、利用相邻双臂桥检测的应变式传感器，为使

其灵敏度高、非线性误差小(C ) 

A.两个桥臂都应当用大电阻值工作应变片     

B.两个桥臂都应当用两个工作应变片串联  C.

两个桥臂应当分别用应变量变化相反的工作应

变片  D.两个桥臂应当分别用应变量变化相

同的工作应变片  

8、按输出信号的性质分类，应变式位移传感器

是一种（A） 

A．模拟量传感器    B 计数型传感器      C 

代码型传感器     D 开关型传感器 

9、下列传感器，不适合于静态位移测量的是（D） 

A 压阻式位移传感器           B 电感式位移

传感器 

C 电涡流式位移传感器          D 压电式位

移传感器 

10、半导体热敏电阻率随着温度上升，电阻率
(  B  ) 



 

  A.上升  B.迅速下降   C.保持不变  D. 归

零 

二 判断题 

1、采用几个热电偶串联的方法测量多点的平均

温度，当有一只热电偶烧断时，不能够很快地觉

察出来。（×） 

2、在固态压阻传感器测量电路中恒压源和恒流

源供电均与电流大小、精度及温度有关。（×） 

3、热回路的热电动势的大小不仅与热端温度有

关，而且与冷端温度有关。（√） 

4、在典型噪声干扰抑制方法中，差分放大器的

作用是抑制共模噪声。(√ ) 

5、将电阻应变片贴在弹性元件上，就可以分别

做成测力、位移、加速度等参数的传感器。(√ ) 6、

在电阻应变片公式，dR/R =(1+2μ)ε+λEε中，λ

代表电阻率。（× ） 

7、结构型传感器是依靠传感器材料物理特性的

变化实现信号变换的。（×） 

8、信号传输过程中，产生干扰的原因是.干扰的

耦合通道  (√ )     

9 、常用于测量大位移的传感器有应变电阻式。
( × )  
10、差动电桥由环境温度变化引起的误差为 0。
(√ )  

三 简答题 

1.简述应变片在弹性元件上的布置原则，及哪几

种电桥接法具有温度补偿作用。  



 

答 原则有：(1)贴在应变最敏感部位，使其灵敏

度最佳；  

(2)在复合载荷下测量，能消除相互干扰；    (3)

考虑温度补偿作用；  

单臂电桥无温度补偿作用，差动和全桥方式具有

温度补偿作用。 

2．什么是金属导体的电阻－应变效应和热电阻

效应？ 

答：金属电阻的应变电阻效应——当金属导体在

外力作用下发生机械变形时，其电阻值将相应地

发生变化。 

3.为什么要对应变片式电阻传感器进行温度补

偿，分析说明该类型传感器温度误差补偿方法。

答：①在外界温度变化的条件下，由于敏感栅温

度系数
t

及栅丝与试件膨胀系数（
sg

与
）之差异

性而产生虚假应变输出有时会产生与真实应变

同数量级的误差。 

②方法：自补偿法    线路补偿法 
 
 
四 计算题 

1、如图所示电路是电阻应变仪中所用的不平衡

电桥的简化电路，图中 R2=R3=R 是固定电阻，R1

与 R4 是电阻应变片，工作时 R1 受拉，R4 受压，

ΔR=0，桥路处于平衡状态，当应变片受力发生

应变时，桥路失去平衡，这时，就用桥路输出电

压 Ucd 表示应变片变后电阻值的变化量。试证



 

明：Ucd=-（E/2）(ΔR/R)。 
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2 、 图 为 一 直 流 应 变 电 桥 ， E = 4V ，

R1=R2=R3=R4=350Ω ，求：①R1 为应变片其余

为外接电阻，R1 增量为△R1=3.5Ω 时输出

U0=? 。 ②R1、R2 是应变片，感受应变极性大

小相同 

其余为电阻，电压输出 U0=? 。 ③R1、R2 感受

应变极性相反,输出 U0=? 。 

④R1、R2、R3、R4 都是应变片,对臂同性， 邻

臂异性，电压输出 U0=? 。 

解 ： ①          

 
②  

③  
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